TERMINALE S

Corrigé du ds 6

Mercredi 25 février

Exercice 1

les complexes ... un bon résumé !

— Partie A —

On considére dans l’ensemble des nombres complexes, l’équation
suivante : (E) 2> +22° —16 = 0.

1. Montrer que 2 est solution de (E), puis que (E) peut s’écrire
(z—2)(az® +bz4¢) =0, o a, b et ¢ sont trois
réels que l’on déterminera.

On a 2® +2 x 22 — 16 = 0 donc 2 est solution de (E).

Soit P(z) = az* 4+ bz + c.

P(2) = 0 donc P(z) = (2 —2)Q(z) ol Q est un polynoéme
du second degré.

Par division ou identification on obtient :

P(z) = (2 —2) (2* + 42+ 8)

Ainsi | (E) (z —2) (2> + 42+ 8) = 0.

sous la forme :

2. En déduire les solutions de l’équation (E) sous forme al-
gébrique, puis sous forme exponentielle.
Onadonc (E) <= z-2=0o0uz’+42+8=0.

Résolution de 22 +424+8 =10
Ona: A=4%—4x8=—16= (4i)°

.. —4 4 4i
ainsi 2z 5
= —2412i
2 2
— 2\/5 fi + £1
2 2
= 2\/5 (f co; % + isin?%)
= 2\/5 cos—ﬂ—i-isin—ﬂ
4 4
3im
= 2\/5 eT
et zo = z_l
= —-2-2i

3im
2W2e 4

Ainsi‘S:{Q; —2+2i; —2_2i}‘

ou sous forme exponentielle :

3i —3i
52{2; 2W2e 1 ; 2v2e 477}

— Partie B —

Le plan complexe est muni d’un repére orthonormal
— —
(O, u, U)

1. Placer les points A, B et D d’affizes respectives za = —2 — 21,
zp=2 et zp = —2+ 21.

2. Calculer laffize z¢ du point C tel que ABCD soit un paral-
lélogramme. Placer C.
— —

ABCD est un parallélogramme donc AD = BC et :
“aD ~ “BC
d’oll zp — 24 = 2. — zB
Ainsi z¢ = zp—2za+ 2B

= —242i—(-2-2i)+2

= 244

™
3. Soit E l'image de C par la rotation de centre B et d’angle —-3

Soit F l"image de C par la rotation de centre D et d’angle g
a. Calculer les affizes des points E et F, notées zg et zp.

. ™ P
La rotation de centre B et d’angle —5 @ pour écriture com-

i
plexe: 2z’ —zp=e 2 (2 — 2p)

d'ott 2/ = —iz+zp(1+i)
= —iz+2+2i
Ainsi zgp = —lizg+2+2i
= —i(24+4)+2+2i
= 6.
La rotation de centre D et d’angle g a pour écriture com-
plexe :
2 —zp=e2 (2 — zp)
dou z' = iz+zp(1-1i)
= iz+(-2+2i)(1—1)
= iz +4i
et zp = —izg+4i
= 1(244i) +4i
= —4+4 6i.
b. Placer les points E et F.
4. a. Vérifier que : FRTEA
ZE — ZA
2F — ZA —4+61—(—2—2i)
Ona: —— .
ZE — ZA 6 —(—2—2i)
—446i—(—2—2i)
B 6 — (—2— 2i)
— 248
= Sra
i(8+ 2i)
o 8+12i
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b. En déduire la nature du triangle AEF.
ZF — %
Ona £ "2 _j

RE — RA
done 2E 1 o (AE4F) =212
onec o-=1e =3 [27]

AEF est donc un triangle rectangle isocele. ‘
5. Soit I le milieu de [EF]. Déterminer l’image du triangle EBA
par la rotation de centre I et d’angle —3-

T
Soit 7 la rotation de centre I et d’angle -3

AEF est donc un triangle rectangle isocele direct et I est le
milieu de [EF].

(AI) est donc perpendiculaire & (EF) et Al = EI = FL.

Ainsi r(E) = A et r(A) =F.
Il reste & déterminer B’ = r(B).
6 —4 + 61

OerZZE;ZF: + (—4+61)
r a pour écriture complexe z’ — 2y = —i (z — z1).
dou: z' = —iz+4+2z;(1+1)

= —iz4+(1+4+3i)(1+1)

= —iz— 2+ 4.
et zgr = —-1x2-—-24+4=-2+2i.
Ainsi B’ = D.

=1+3i

I'image du triangle EBA par la rotation de centre I et d’angle

—g est le triangle AFD
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